

sympathie Sp. Států a tžl odkázán výboru záležitostí zahraničních. V dalším jednání o žádosti opravě jednacích pořádků, načež dokončena debata o předložení bankrotní a při hlasování byl přijat; pouze 8 senátorů hlasovalo proti. Po oznámení smrti poslance Holmana odročeno zasedání na pondělí.

Sněmovna poslanecká ve středu zasedala pouze jen 10 minut a zasedání s úcty k zemřelému členu sněmovny, Millikenovi z Maine, odročeno na čtvrtek. Ve čtvrtek vzat k projednání rozpočet pro odbor indiánský a tu vyvolal ostrou debatu omezení dotek senátů, kteréž sřazení skladiště pro potřebu odboru indiánského v Omaze naznačuje. Proti dodatku mluveno se strany zástupců iowských, kteří by rádi skladiště ono v Sioux City viděli, jakož i se strany zástupců illinoiských, kterým jde o to, aby skladiště ono v Chicagu udrženo bylo a tak konečně při hlasování 56 proti 27 hlasům dodatek onen zavřen. Po oznámení smrti poslance Holmana z Indiany zasedání po 3. hod. s úcty k zemřelému odročeno.

V sněmovně poslanců pokračováno v pátek v projednávání rozpočtu pro odbor indiánský a sice rokováno výhradně o dodatku, senátem přijatém, kterýmž rezervace Uncompahgre Indiánů v Utah osadnictvu má býti otevřena a konečně poslán celý rozpočet znovu výboru konferenčnímu. Po jmenování 25členného výboru, kterýž sněmovnu poslanců při dedikaci hrobky gen. Granta zastupovati má, odročeno zasedání na středu.

Narodní demokrate

odbyvali posadu svou v neděli odp. v Brooklynu, v kteréž rokováno bylo hlavně o tom, jakých kroků k udržení další organizace učiněno býti by mělo. Ve schůzi podány byly zprávy o výsledku dosavadní práce organizace v jednotlivých státech jakož i o tom, co učiněno býti by mělo, aby organizace dosavadní byla utužena a aby zorganizování utuženo bylo i tam, kde dosud se to nepodařilo.

Z Washingtonu.

† Výkonný výbor americké federace práce měl v pondělí audienci u presidenta McKinleyho, při kteréžto příležitosti naléhal na to, aby do důležitějších úřadů nebyli dosazováni muži, kteří se stavem dělnickým neempathizují.

† President oznámil ve středu senátu následovní jmenování: T. H. Harrison z Pennsylvanie, generální konsul v Kahýře, James A. Smith z Vermontu konsul v Leghorn v Itálii a W. Heimke z New Yorku tajemníkem vyslanectva v Mexiku.

† Presidentem jmenován ve čtvrtek H. M. Sewall z Maine vyslanecem našim na Hawaii a jmenován toto v pátek senátem schváleno. — Sewall upoutal na sebe v poslední kampani pozornost tím, že, ač synem demokratického návrhce pro úřad místopresidenta, platformu republikánskou zastával a ve státech východních v zájmu strany pracoval. V pátek oznámno presidentem jmenování B. Storera ze Cincinnati vyslanecem do Belgie a soudce Wm. R. Daye z Canton, O., prvním příručím sekretáře státního.

† Konsul Bergholz v Erzerumu, asijském Turecku, oznámil koncem týdne odboru státnímu, že soudem prohlášení všichni, kteří se zavraždění amerického velocipedisty Lense obvinění byli, pro nedostatek důkazů nevinnými. Rozsudek tento jest bezvýznamný, neboť soud odbyván v nepřítomnosti obžalovaných, an úřadům tureckým "nepodařilo" se vinníky dopadnouti.

* V Springfield, O., zavedla slavná rada městská také již "klekáníček" a mládež pod 16. rokem stáří musí nyní po 9. a v zimě již po 8. hod. v posteli býti.

† Republikánská většina senátů ho výboru finančního, kterýž přítomně o předložení celní aváže, rozhodla se, die zprávy stědečně, vyřknouti onen člunek, jímž veškerá ustanovení zákona onoho vztahovati se má na veškeré zboží, po 1. dubnu do Senátu přivezeno.

† Obchodní část městečka Berea, O., byla v pondělí z rána téměř úplně požárem zničena a škoda \$100,000 přesahující způsobena. Požár založen byl prý se smy od tuláků, jímž sřizování se v městečku nedovoleno.

* W. A. Jongs z Wisconsinu jmenován v pondělí komisařem záležitostí indiánských a R. V. Bell z Marylandu jeho prvním příručím. Téhož dne osamováno, že za gen. konsula v Berlíně vyhlédnout J. G. Smith z Milwaukee.

Cyklonem

navštíveno bylo v sobotu po 5. hod. odp. městečko Omer, Arenac Co., Mich., a celá řada budov rozmetena a značný počet osob více méně poraněn. Manželé Hagleyovy, jichž přibytěk dravým živlem zničen, vynešení cyklonem do výše téměř 60 stop a pádem poranění smrtelných utrpěli. Cyklon následován prudkým a dlouhotrvajícím lijákem. Škody sáhati budou do tisíců.

K vážným výtržnostem

hrozilo v pátek a v sobotu dojíti v Alexandrii, Va., mezi bělochy a černochy. V noci na pátek lynčován tam totiž mladý černoch, kterýž doeručku svého zaměstnavatele, Laceyho znásilnil a černochi pomstí se chtěli za to tím, že se k útoku na domov Laceyho chystali. Když mayorem zjištěno, že několik set černochů za městem se shromáždilo a že útok v noci proveden býti má, povolána do zbraně milice a též patrolovala městem, dokud rozčlenění se neustálo.

Prudkými lijáky,

jež v posledních dnech min. týdne panovaly, způsobeny značné škody v Iowě. Tak oznamováno v sobotu z Creston, že během 48 hodin 6 palců deště tam spadlo a že následkem spousty vody, do nádržky tamní společnosti vodárenské se nahrnuvši, hráze praskly a za více jak \$15,000 škody tím způsobeno. V okolí způsobeny rozvodněním se potoků značné škody a následkem odplavení mostů musela doprava na tratích dráhy Burlingtonské úplně zastavena býti. V okolí Des Moines způsobeny též škody citelné a doprava železniční následkem odplavení nebo demontování tratí téměř úplně zastavena býti musela. Z Malverna a Avoca oznamováno, že dešť páteční byl nejprudším za posledních 20 roků a že v pravdě průtrži mračen se podobal. Spadlť tam ani ne v celé hodině 2 1/2 palce deště.

Vichřice v Kansas.

Ve čtvrtek večer navštíven byl okres Harvey v Kansas prudkou vichřicí a krupobitím a značné škody způsobeny. Západně od Newton bylo několik farem rozmeteno a farmer Weins s manželkou smrtelně poraněn. V Newton na jižní straně téměř veškerá okna vytloučena. Krupobití trvalo plných 15 minut. Pruh, kterýž krupobitím a vichřicí zasažen, byl asi půl míle dlouhým a 100 yardů širokým a vše, co v místech těch se nalézalo, zničeno. Osada Waubansee byla téhož večera podobně vichřicí navštívena a sletý jeden osůvek padajícím troskami usmrcen. V Holton a Pratt padaly též kroupy a zvláště v okolí poslednějšího napadla jich pravá spousta.

Umrti.

Ve Washingtonu zemřel ve čtvrtek odpoledne poslanec Holman z Indiany zápalem mčhy, kteroužto nemoc počátkem jara si přivodil. Holman, jeden z nejprvnějších demokratů v kongresu, znám byl všeobecně pod přezdívkou "hlídací pes pokladny", kterouž dostal následkem

toho, že s neúnávnou bedlivostí prozkoumal každou jednotlivou položku kterou by nějaké peníze povolovány býti měly a neobroženě proti každému mrhání peněz veřejných na odpor se stavěl. Straně své sloužil v kongresu po plných 33 roků.

Star osení.

Hospodářským odhorem vylána koncem týdne správa o stavu povětrnosti a osení za týden, 19. dubnem ukončený a vyjímáme z této následovní: Počasí v středních údolích, v okolí velkých jezer a ve státech gulfských nebylo pracfm pojmím přiznivo, an přišli chladno a mokro bylo. Lepším bylo počasí ve státech novoanglických a atlantických, výborným pak na pobřeží tichomořském a v pohoří skalním. Během týdne zasázeno velmi málo korný následkem přílišného chladna. Severně od řeky Ohio nesázena vůbec ještě žádná a v Kentucky sázeno ji dopouzd velice málo. V Nebrasce započato teprvé a připravováním půdy. Ve státech jižních pokračovala a zdržena byla korna chladným počasím. Co se týče ozimky, neoznamuje se úplně žádný zlepšení z Wisconsinu a Illinois a zvláště v poslednějším bude muset většina saorána býti. Z Nebrasky, Michigan, Indiany a Ohio oznamuje se částečné zlepšení, v Nebrasce ale vzdor tomu bude muset se značná část zaořati. V Kentucky a Tennessee stojí si ozimka výborně a ze států jižních a atlantických zní zprávy vesměs příznivé. Setř jarky pokračuje rychle ku předu, v Dakotách a Minnesotě jest práce ta však následkem přílišného vlhka zdržena. Oves jest již zasat v So. Dakotě a Michiganu, v Nebrasce pak jest setř v plném proudu. Vyhledky na dobrou úrodu téhož jsou zvláště v jižních státech mnohoslibné. V Oklahomě, Missouri a Tennessee jest bavlna již zasázena a ve všech státech gulfských pokračuje sázení ryběle ku předu. V Texas zdrženo vzházení bavlny chladnem, O tabáku dochází z Kentucky vesměs zprávy příznivé.

Na bojiště.

Generál Nelson A. Miles, velitel naší armády, oprávněn byl v pátek presidentem k odebrání se do Evropy za tím účelem, aby na hranicích řecko-tureckých boj sledovati mohl. Z New Yorku odjede koncem tohoto týdne v průvodu jednoho člena svého štábu a opatřen bude pověřujícím listinami co zvláštěm zástupce Sp. Států. Po skončení války procestuje Evropu, aby zřizování armád jednotlivých států z vlastního pozorování seznal.

Postřelen.

V St. Louis postřelen byl v pátek brzdář elektrické káry, J. E. Thorpe, 77letým Ira Stansburym. Stansbury projížděl se městem v kočárku a při tom dostal se na koleje, po nichž právě kára přijížděla. Brzdářem dávano mu znamení by se vyhnul a Stansbury buď téhož neslyšel neb slyšeti nechtěl a tak, když se nevyhnul, brzdář jednoduše káru popohnal a do kočárku plnou silou mu vrazil, tak že na stranu jej odhodil. Stansbury zcela klidně na to koně zastavil, vršek kočárku spustil, revolver vytáhl a brzdaře do stehna střílel. Když přikvapivěm policiistou Stansbury zatčen, byl úplně klidným a prohlásil, že má k používání ulice právě tolik práva, jako kára a že žádný brzdář práva nemá, do povozu jeho vřázení a tak život jeho ohrožovati.

Nový soud

povoleno byl v sobotu v Little Rock, Ark., J. Reddovi, kterýž pro zavraždění W. F. Skippera k smrti odsouzen jest a jehož poprava v těchto dnech odbyváti se měla. Stalo se tak na nátlak jedné společnosti pojišťující, u kteréž Skipper na \$10,000 pojištěn byl a kteréž nyní o to se jedná, aby se dokázalo, že Skipper

zavražděn nebyl, nřbrž že snad samovraždou spáchal, v kterémžto případě by pojištění vyplátni nemusela.

Spáchali samovraždou.

Wakeman Haynes a L. Hudsonova, 33 a 16 roků staří, kteří před týdnem z Lorraine, O., uprohli, byli nalezeni asi 2 míle od města mrtvi. Požili totiž strychnin a ležce sobě v náručí, ducha vypustili. Ku kroku tomu dohnala je ta okolnost, že při bunějnými byli a sousedy láka jejich za hřbitvou rozhlášována.

Proti černochům.

V Davis, I. T., zavražděn minulého týdne válečný jeden běloch černochským opilecem a vražda tato měla za následek, že černochům výstraha dána, by bezodkladně z města se vystěhovali, pakli že nechtě, aby násilím k tomu donuceni byli. Proti tomuto usnešení výboru občanského obradili se černochi u úřadů spolkových a soudce nařídil velké porotě, by onu záležitost vyšetřila a žalobu vznesla proti všem, kteří by podobné kroky násilně vůči černochům doporučovali. Vyšetřování velké poroty bylo bezvýsledným a v sobotu večer oznámila porota soudci, že žádných obžalob ku vznešení nemá. Jakmile zpráva o tomto výsledku rokováni velké poroty mezi černochy se roznesla, počali se houfně tito z města stěhovati a do neděle večer ani jediného černocha v městě nebylo.

Vichřice

navštíveno bylo v sobotu večer město Eufaula, I. T. Vichřice tato provázena byla průtrží mračen a krupobitím a die docházejících zpráv zasaženo jí bylo více jak 100 čtv. míl půdy. Ti nejstarší osadníci tamní nepamutají se na něco podobného a tvrdí se, že za posledních 50 roků takové spousty vody tam nespady. Farmářské obydlí, ploty a ornice z polí byla odnešena, tratě železniční podemlety a značný počet mostů rozvodněnými potoky odplaveno. Škoda na osení způsobená jest nezměrnou a těžko jest jí odhadovati. Nalezat se celá krajina pod vodou a po vyschnutí téže bude muset nejspíše veškeré osení znovu seto býti. V Eufaula dovrženo dílo zhouby vichřic, kteráž téměř cyklonu se podobala. Značný počet stavení bylo tam rozmeteno a značný počet kusů dobytka usmrceno.

Zátopy na Jihu.

Die zprávy z New Orleans docházejících, stává se situace v okolí řeky Mississippi stále kritičtější a obavy jsou, že veškerému úsilí nepodaří se ohromné ony spousty vod řecištím se hrnoucí v mezích udržeti a že každým okamžikem puknutí hráze na místech ohrožených očekávati možno a obavy tyto jsou skutečně oprávněnými, neboť voda neustále stoupá a následkem lijáků, kteréž v posledních dnech min. týdne panovaly, ještě dále stoupnutí právem očekávati se může. V New Orleans stála v neděli voda 19 stop nad obyčejným svým stavem a pracováno tam ve dne i v noci jak na seslání tak i na zvýšení hráze, tak aby přelití vody se zamezilo.

* Populisté, totiž ti praví, svolávají na 4. července národní konvenci do Nashville, Tenn., kdež úplně nová organizace strany provedena býti má.

* V St. Paul, Minn., zatčen byl v pondělí předseda úpadek učinivší Bank of Minnesota, Wm. Dawson, pro zpronevěření \$97,000 a kasír E. L. Miller pro přestoupení zákonů bankovních tím, že přijímal vklady, když již věděl, že banka v úpadku se nalézá.

* Ocelářská společnost "Illinois Steel Co. v Chicagu vyzvána v pondělí vyslanecem ruským k podání nabídky na pancéře pro dvě lodi válečné. Pancéře státi budou kolem \$3,000,000.

Z BOJIŠTĚ.

Karta se počíná obracet.

Řekové vítězní sice v Epiru, za to však v Thesalii ustupují.

LARISSA V RUKOU TURECKÝCH.

V Athénách situace kritická.

Boj na hranicích řecko-tureckých řádí dosud se štěstím střídavým, ač, možno-li s docházejících zpráv souditi, řeckové vzdor přesilám tureckým na mnoha místech pronikli již dosti hluboko na území turecké, kdežto Turkům podařilo se dosud proniknouti na území řecké na místě pouze jedinkém, průsmykem milounským, jímž cesta na Turnavo a Larissu vede.

Die zpráv pondělních podařilo se armádě turecké, vzdor veškerému úsilí řecké, udržeti pás milounský, v němž důkladně se opevnili, tak že posice jejich téměř za nedobytné považovány. Vzdor tomu však téměř veškeré obyvatelstvo Elassonské přibytky své opustilo, v obavě, že řeckým přec jen podaří se řadu opevnění tureckých prorazit a že město do rukou jim padne. A obavy tyto ukázaly se ještě téhož dne býti oprávněnými, neboť řeckým podařilo se Turky u Reveny porazit a dvě brigády řecké vnikly na území turecké, prorazivše až k Damesi, kteréž do rukou jim padlo. Vítězství toto bylo velice pro armádu řeckou důležitým, neboť i kdyby armáda turecká podařila se z průsmyku milounského se dostat a na Larissu postoupiti, dostala by se tím vlastně mezi dva ohně, an z jedné strany čeliti by musela hlavní armádě řecké, pod velením korunního prince, kdežto z druhé strany proniknouti k Damesi se podařilo. A vítězství toto má ještě významu dalšího, neboť s padnutím Prevesy, kterážto pevnost, jak jsme již oznámili, loďstvem řeckým s úspěchem bombardována jest, otevřena byla by řeckům volná cesta na Janinu, armáda turecká v Epiru octla by se tím v postavení přímo kritickém, an by od armády ostatní úplně odřiznuta byla a zásoby potravin a stělivy více dodávány býti by jí nemohly.

V úterý pokoušeli se Turci prorazit z průsmyku milounského dále k Turnavo, leč marně, neboť řeckové bojovali jako lvové a každický útok, ač se značnými ztrátami, byl odražen. Ve středu došlo k bitvě pravidelné mezi oběma armádami a štěstí bylo tu střídavým. Armáda turecká postoupila na Řeky u Reveni, Boughasi a St. Eliáše a ač byla ve značné přesile, nepodařilo se jí přec řeky z opevněných posic jejich zatlačiti a oba hlavní průsmyky, u Reveni a Nezeros zůstaly večerem v rukou řeckých. — Téhož dne započato loďstvem řeckým, kteréž do zátoky soluňské vysláno bylo, s bombardováním tvrze Platamano a sousedního města Lepthokarya, na západním pobřeží zálivu. Se strany loďstva tureckého nekladeny loďstvu řeckému překážky úplně žádné, neboť dán mu rozkaz, aby bitvě na širokém moři za každou cenu uvarovati se hledělo.

Z Arta oznamováno ve středu, že řeckým vojskem obsazena celá řada vesnic, jež Turky vyklizeny byly. Za to však padlo k večeru Turkům do rukou město Turnavo a tím zároveň cesta na Larissu jim otevřena. Jelikož pak Larissu pouze velice slabě opevněna jest, budou muset řeckové, chtějí-li ji pro sebe udržeti, svěsti s Turky bitvu v širém poli, v kteréž, následkem převahy v počtu mužů armády turecké, ovšem pramalou naději na vítězství mítí budou.